

**Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Львівський торговельно-економічний університет  
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України  
ВПГО «Спілки аудиторів України»  
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»  
Державна вища техніко-економічна школа  
ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)  
Вища школа економіки і менеджменту в публічному  
адмініструванні у Братиславі (Словаччина)**



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В  
УПРАВЛІННІ  
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ ХІ МІЖНАРОДНОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ - КОНФЕРЕНЦІЇ**

**26 жовтня 2023 року  
Мукачево**



**УДК 657:658**  
**A43**

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали XI Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції, 26 жовтня 2023 р., м. Мукачево. – 393 с.

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 9 від 23 листопада 2023 р.)**

<b>Проскура В.Ф., Модніков А.Ю.</b>	<b>265</b>
ОСНОВНІ ЕТАПИ ПРОЦЕСУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА ЗА УМОВ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ ВИРОБНИЦТВА	
<b>Проскура В.Ф., Єрмак І.С.</b>	<b>267</b>
ЧИННИКИ ТА КОНЦЕПЦІЇ ФОРМУВАННЯ РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	
<b>Процишин О.Р.</b>	<b>270</b>
ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ СТРУКТУР	
<b>Пугачевська К.Й., Яковлєв М.Г.</b>	<b>272</b>
СВІТОВИЙ ДОСВІД ПОВОЄННОЇ РЕКОНСТРУКЦІЇ МІСТ	
<b>Рибчук А.В.</b>	<b>274</b>
ІНФРАСТРУКТУРНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ	
<b>Росола У.В., Волкова А.О.</b>	<b>276</b>
ПРОБЛЕМИ ВИРОБНИКІВ АГРАРНОЇ ПРОДУКЦІЇ У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС	
<b>Росола У.В., Русин О.П.</b>	<b>277</b>
ФІНАНСОВІ НАСЛІДКИ ВІЙНИ ДЛЯ ПІДПРИЄМСТВ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ	
<b>Росола У.В., Фекете Є.В.</b>	<b>279</b>
ПРОБЛЕМИ БЕЗРОБІТТЯ МОЛОДІ В УКРАЇНІ У СУЧАСНИХ УМОВАХ	
<b>Росола У.В., Якубишин Є.М.</b>	<b>281</b>
АКТИВІЗАЦІЯ ТРУДОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	
<b>Русин О.П., Пугачевська К.Й.</b>	<b>282</b>
ТРАЄКТОРІЇ РОЗВИТКУ ТОРГІВЛІ В ПОВОЄННИЙ ПЕРІОД	
<b>Рябуха О.О.</b>	<b>284</b>
ВПЛИВ МАЛОГО І СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ НА ЕКОНОМІЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ РЕГІОНУ	
<b>Садула Л.М., Горбей Т.Г.</b>	<b>286</b>
УПРАВЛІННЯ КОМПЛЕКСОМ МАРКЕТИНГУ У ПІДПРИЄМСТВАХ СФЕРИ ПОСЛУГ	
<b>Следзь С.Ю.</b>	<b>288</b>
ПРОБЛЕМИ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ РЕГІОНУ	
<b>Стегней М.І., Гринчак І.В., Мейсар Б.А.</b>	<b>290</b>
КОНКУРЕНТНИЙ РОЗВИТОК ТРАНСПОРТНО-ЛОГІСТИЧНОГО БІЗНЕСУ	
<b>Стегней М.І., Неймет В.В., Михальчинець Н.О.</b>	<b>292</b>
РОЗВИТОК ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ	

такий спосіб підіймати економіку країни у скрутний час.

### **Список використаної літератури:**

1. Фінанси підприємств України під час війни та завдання їх повоєнного відновлення : наукова доповідь / за ред. д-р екон. наук, В.В. Зимовця ; НАН України, ДУ «Ін-т екон. та прогнозув. НАН України». – Електрон. дані. – К., 2023. – 54 с. – Режим доступу: <http://ief.org.ua/wp-content/uploads/2023/8/Finansy-pidpryiemstv-Ukrainy-pidchas-vijny.pdf> С.14-26 (дата звернення: 22.10.2023).

**Росола У.В.**

PhD, доцент кафедри економіки та фінансів,

**Фекете Є.В.**

здобувач вищої освіти ОС «Бакалавр»

спеціальності 051 «Економіка»

Мукачівського державного університету

## **ПРОБЛЕМИ БЕЗРОБІТТЯ МОЛОДІ В УКРАЇНІ У СУЧАСНИХ УМОВАХ**

У сучасному світі, де господарювання підпорядковане ринковій системі, однією з основних економічних проблем є безробіття. Важливе завдання центральної макроекономічної політики країни – забезпечити високий рівень зайнятості населення. Згадана глобальна проблема має найбільш серйозний вплив на кожну людину та становить загрозу стабільності держави, як у політичному, так і в соціальному вимірах. Безробіття призводить до бідності серед населення і спричиняє скорочення рівня заробітної плати.

Хоча кількість вакансій в Україні значно скоротилася, є галузі, в яких попит на робочу силу впав не так різко, як в інших. За статистикою Work.ua, серед них: медицина та фармація, сільське господарство та агробізнес, а також ІТ-галузь, оптова та роздрібна торгівля та легка промисловість – мають найбільшу частку в українській зайнятості. Найбільш затребуваними були і залишаються менеджери, бухгалтери, продавці-консультанти, касири та кухарі. Є також посади, пов'язані з військовою ситуацією, наприклад, оператор безпілота. Пошук спеціалістів роботодавцями може тривати місяцями, в тому числі в оборонній промисловості, що загрожує безпеці країни. Лише кожне четверте підприємство працює на повну потужність, а реконструкція деяких заводів під питанням.

Останнім часом особливо погіршується ситуація з безробіттям серед молоді. Молодь складає окремий сегмент ринку праці, і її проблеми відрізняються від загальних тенденцій. З одного боку, молодість характеризується високою рухливістю, відкритістю та сміливістю у пошуку та зміні роботи, але з іншого боку, їй часто бракує необхідного досвіду, щоб конкурувати на ринку праці.

Згідно з дослідженнями Нестеренко А., найвищий рівень безробіття – в групі від 15 до 24 років, що спричинено малим (або зовсім відсутнім) досвідом. Найнижчий рівень – серед молоді віком від 30 до 35 років, оскільки це здебільшого

громадяни, які вже мають окремі навички, досвід і кваліфікаційну сформованість. Аналізуючи старші групи, Нестеренко А. серед причин безробіття виділяє звільнення і наголошує на скороченні, як основній тенденції сьогодення [1, с. 120].

На рівень безробіття в Україні значно впливає процес трудової міграції молодих осіб, зокрема жінок. У зв'язку з повномасштабним вторгненням, велика кількість українців виїхала за кордон у пошуках нового притулку й кращій можливостей за межами країни. Згідно з інформацією Міністерства молоді та спорту України, внаслідок війни понад два мільйони молодих осіб стали внутрішньо переміщеними, і ще приблизно два мільйони молодих людей залишили країну, виїхавши за кордон, що, очевидно, вплинуло на рівень безробіття в країні [2, с. 59].

Унаслідком воєнних дій на території України, країною-агресором було зруйновано чимало підприємств, в тому числі й великі промислові об'єкти. За інформацією Європейської бізнес-асоціації, з обмеженнями вимушені працювати 5397 її членів, а кількість компаній, що припинила свою діяльність сягає 395. Це призвело до того, що приблизно 1595 підприємств скоротили кількість працівників або відправили їх у неоплачувані відпустки [3, с. 151].

Деякі науковці зазначають, що викликом у відродженні економіки та її відбудові стане брак робочих рук. Вже зараз є проблема їх пошуку, а після закінчення війни потреби будуть ще більшими. Український уряд стверджує, що бракуватиме кількох мільйонів працівників. Протягом наступних десяти років Україні доведеться залучити на ринок праці додатково 4,5 млн працівників. У міру наближення країни до епохи післявоєнної відбудови попит на робочу силу лише зростатиме, щоб задовільнити потреби економічного та соціального відновлення.

Таким чином, у сучасних умовах важливо активізувати й підтримувати ініціативи молоді в галузі професійної підготовки та трудової зайнятості, спонукати їх активно шукати роботу та опановувати професії, які нині популярні й необхідні на ринку праці. Безробіття, як соціально-економічна проблема в Україні, має серйозний негативний вплив на всі аспекти людського життя, а під час війни набуває чи не ключового статусу.

#### **Список використаної літератури:**

1. Нестеренко А. В. Молодіжне безробіття в Україні: стан, проблеми та шляхи подолання : матеріали Всеукр. наук. конф. молодих учених, м. Дніпро, 11 груд. 2019 р. Дніпро : Формат А+, 2020. С. 119-122.
2. Холодницька А., Бондаренко А. Молодіжне безробіття в Україні в умовах воєнного стану та розробка заходів щодо забезпечення працевлаштування молоді. Проблеми і перспективи економіки та управління, 2023. №1. С. 54-65.
3. Назарова О. Ю., Чатченко Т. В., Митрофанова Л. В. Проблема безробіття в Україні під час війни. The 1th International scientific and practical conference «Current issues of science and integrated technologies», January 10-13, 2023. Milan, Italy. International Science Group. 2023. P. 150-153.



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>